

# 末节的最后时刻 郭少四罚全中

# 99:96 辽篮客场险胜深圳队

**本报讯** 辽沈晚报、聊沈客户端记者高鹏报道 这或许是辽宁本钢男篮在本赛季开始以来经历的最为胶着的一场比赛,双方在最后时刻将比赛变成了依靠罚球决胜的擂台,而辽篮则凭借郭艾伦关键时刻稳定的表现惊险胜出!

在昨晚结束的2018-2019赛季CBA常规赛第十四轮比赛中,辽宁男篮在客场以99:96险胜深圳男篮,终于取得了本赛季开始以来的第一次“三连胜”,也为自己这两个连续的广东地区客场胜利,开了一个好头。

本场比赛中,辽篮在上半场表现得并不理想,显得非常被动。尤其是从第二节开始,深圳队在内线的身高优势开始体现得越来越明显,尤其是在防守端,李慕豪、沈梓捷和萨林杰轮番联手,在篮下仿佛筑起一道高墙,给辽篮在内线的进攻带来很大阻碍。再加上整个上半场辽篮在三分线外的手感也不算很好,让辽篮在这一段时间里陷入了得分荒。

在这种情况下,整个上半场辽篮在进攻端几乎就是靠着哈德森和巴斯这两名外援苦苦支撑,本土球员都很难保持比较稳定的得分。尤其是作为本土球员中第一得分点的郭艾伦,在上半场更是一分未得。

主教练郭士强在赛后表示,虽然赢下了比赛,但是球队在上半场还是有两点做得不够好,“一个是我们防守中退防的速度不够,给对方很多打反击的机会;另一个就是不够耐心,不管进攻还是防守都太急了。”

不过在经过中场休息的调整后,辽篮在下半场的表现明显有所改善,防守强度有了很大提升,而且在场上的表现也更耐心。同时,郭艾伦也终于在下半场找回了自己的进攻火力,第三节一回来,他一次三分线外的精准命中,和一次犀利的反击上篮,很快就帮助辽篮追平了场上比分,也打停了对手。

不过郭艾伦在本场比赛中承担了比较重的防守任务,过早地领到了第四次犯规,不得不在第三节还有一半的时候就提前被换下,这也打断了辽篮下半场开始以来较好的进攻势头。幸好哈德森在关键时刻接过了球队得分的重任,在这一节的后半段里几次命中高难度投篮,单节拿下9分,帮助辽篮在这一节结束前将场上比分追

平。

决胜的第四节,辽篮和对方再次陷入比分的纠缠之中,深圳队一度再次建立起8分的领先优势,但是辽篮在最后时刻打出犀利反扑,再次成功反超比分。当比赛进入到最后20秒之后,辽篮仍然领先3分,深圳队不得不使用犯规战术,而且还取得了一个意外的收获,哈德森在成功接到发球后,竟然运球出现失误,被深圳直接打反击成功,将分差缩小到1分。

关键时刻,辽篮改由郭艾伦接发球,然后被深圳迅速造犯规送上罚球线。不过这一晚的郭艾伦,在巨大的压力之下表现得异常稳定,他两次被送上罚球线,一共4次罚球全部稳稳命中,让辽篮始终能够将领先优势保持在3分上。

同时在防守端,郭士强也大胆地布置了一个同样抢时间制造犯规的战术,只要深圳队的小外援伯顿成功接到发球,就毫不犹豫地让防守球员造犯规,将对方送上罚球线。郭士强解释说,“这个战术是我们教练组共同决定的,因为当时领先三分,如果防对方小外援投篮的话,很可能命中三分球,或者造成犯规变成3+1,这就会让我们变得非常被动。所以我们选择让他罚球,这样只要保护好篮板,不出现失误,那我们就始终领先对方1分。”

郭士强的这种选择,其实在篮球比赛中还是比较少见的,毕竟这种带着一点赌博性质的战术,要建立在己方有非常稳定的罚球命中率上。幸好这一次,郭艾伦的表现没有让郭士强失望,他4次准确的罚球,让深圳队小外援也承受了巨大的压力,终于在第二次站上罚球线时出现失手,辽篮顺利拿下了这场令人窒息的比赛。

比赛结束后,郭艾伦也是罕见地进行了自我表扬,“今天的比赛确实非常困难,包括最后罚球的时候也确实很考验心理承受能力,我觉得我今天的罚球还是比平时要稳定一些,可能是因为心态放得比较开,所以从最后的表现来说,我还是头一回对自己的表现感到比较满意。”

在赢下本场比赛之后,辽篮首次在客场作战时迎来了难得的比赛间歇,他们将在今日转战到广州,在明日获得一整天的休息时间,然后在周五晚上客场挑战广州队,力争继续延续自己的连胜脚步。



昨日,韩德君(右)在比赛中突破深圳马可波罗队球员李慕豪的防守。

新华社发

## 辽篮队员得分统计

球员	出场时间	得分
哈德森	38	33
郭艾伦	32	19
韩德君	33	12
李晓旭	24	2
高诗岩	20	2
巴斯	33	27
杨鸣	12	4

## CBA联赛战况 (第14轮)

主队	比分	客队
广厦	103 : 106	新疆
四川	104 : 121	广东
深圳	96 : 99	辽宁
山西	118 : 131	福建
上海	118 : 115	天津
同曦	118 : 116	浙江
北控	95 : 100	江苏

## 足协设“四大帽” 国内球员重签合同

对于中国职业足球而言,大手脚钱、不计成本的引援可能将成为历史,包括“注资帽”“薪酬帽”“奖金帽”“转会帽”等措施即将实施。

记者20日获悉,《中国足球协会职业俱乐部财务监管规程》即将推出,并配套推出2019-2021年职业俱乐部财务监管指标,涉及“注资帽”“薪酬帽”“奖金帽”“转会帽”。

足球业内人士透露,此举就是针对职业俱乐部存在的盲目投资、“天价转会费”和部分球员过高薪酬、签署“阴阳合同”、逃避税款及欠薪等情况。

这些指标借鉴国外联赛治理经验,结合我国国情,经各俱乐部充分讨论,对各指标达成一致后,再经中国足协执委会审议通过后执行相关指标,中国足协将采取多种措施监督落实。

具体措施一是设置俱乐部投资人注资限额(注资帽)。2019年中超、中甲、中乙俱乐部投资人的注资额同步下降,由各俱乐部协议定指标,共同遵守,并在2020和2021赛季持续降低。期待经过三年努力,使俱乐部投资回归合理水平。

二是统一俱乐部财务记账规则,设定盈亏平衡线,提高俱乐部经营收入。如亏损则支出受

限,长期亏损则取消准入。聘请第三方对俱乐部进行统一财务审查,并公开基本财务数据。

三是设置球员薪酬限额(薪酬帽)。具体措施包括:设置中超、中甲、中乙俱乐部薪酬总额占总支出的比例限额。2019赛季所有国内球员重新签订劳动合同,薪酬待遇按税前金额及新的标准重新签订。

四是设置单场奖金限额(奖金帽)。2019赛季,各俱乐部同时大幅降低奖金,单场奖金限额由各俱乐部共同议定,赛季初须对奖励标准进行公示,禁止以其他名目发放比赛奖金,严禁现金发放。

五是设置球员转会限额(转会帽)。2019赛季继续执行原有的引援调节费政策,即:中超、中甲俱乐部引入外籍球员资金支出不超过4500万元/人次,引入国内球员资金支出不超过2000万元/人次。对于2018赛季处于亏损状态的俱乐部将收取等额的引援调节费,处于盈利状态的俱乐部不需要缴纳引援调节费。

六是规范管理球员合同,坚决打击阴阳合同和逃税漏税行为。中国足协将联合国家税务总局等部门予以监督查处。 据新华社

## 中国足协拟出台俱乐部名称规范

记者20日获悉,为促进职业联赛的健康、稳定和长远发展,中国足协拟出台规范俱乐部名称的相关规定。根据《中国足球协会职业俱乐部名称规范》(征求意见稿),俱乐部名称被要求非企业化、中性化,若在规定时间内未能通过足协认证,俱乐部将不被授予或被取消联赛准入资格。

2015年出台的《中国足球改革发展总体方案》中,在优化俱乐部股权结构的部分提到要“推动实现俱乐部的地域化,鼓励具备条件的俱乐部逐步实现名称的非企业化”。按照中国足协的规范要求,俱乐部的全称应当为“地域名+俱乐部名+足球俱乐部+有限责任公司(股份有限公司或其他)”的形式,简称采用全称中的“地域名+俱乐部名”。全称中的地域名应为俱乐部所属地的名称或所在城市名称,俱乐部名应为中文,不得超过4个汉字,且不得使用与俱乐部股东企业、实际控制人或关联方相似、相近的发音或汉字。

此外,俱乐部名中不得含有商品或服务类别名称、组织形式名称(如:啤酒、汽车、集

团等),并且不得含有俱乐部股东企业、实际控制人或关联方企业名称,以及股东企业、实际控制人或关联企业的品牌名称。

出于兼顾国情及职业联赛发展现状的考虑,若俱乐部名称或简称原为非中性的,但被本俱乐部长期、连续使用,使其名称在足球行业内具有较高知名度,形成俱乐部品牌或在球迷群体中具有普遍影响力的,可在规定时限内经俱乐部向中国足协申请并批准,可将该名称认定为中性名称。

但是,申请此类名称认定的俱乐部应为2004年中超联赛前已经参加甲A或甲B联赛的俱乐部,并连续参赛至今。同时,俱乐部未发生所属地方会员协会的变更。

在中国足协要求的时限内,俱乐部需完成在工商行政部门(或民政部门)的名称变更登记手续,变更名称后,俱乐部的原名称和原简称将不得再被使用,若违反将不得参加中国足协主办的各类赛事。而若未被认定为中性名称的俱乐部,不授予或取消职业联赛的准入资格。

据新华社

## 后防造越位失误 国足热身赛1:1巴勒斯坦

昨晚,中国男足在海口市五源河体育场迎头与巴勒斯坦男足的友谊赛。上半时,冯潇霆头球破门,中国队以1:0领先。下半时,巴勒斯坦队利用中国队防线的一次造越位失误,由伊斯拉姆扳平比分。最终,两队以1:1握手言和。

本场比赛是中国队亚洲杯前在主场踢的最后一场公开热身赛。考虑到主帅里皮此前曾表示自己将亚洲杯之后卸任,而本场比赛也就极可能是“银狐”率队在主场打的最后一场正式比赛。本期集训,里皮招人朱辰杰和刘洋两名新

人,而朱辰杰也成为首位入选国家队的“00后”球员。在最新一期国际足联国家队排名中,中国队排名第75位,在亚足联范围内位居第七;而巴勒斯坦队世界排名第99位,在亚足联范围内排名第16位。

第9分钟,李学鹏主罚左路定位球到禁区内,中国队场上队长冯潇霆力压防守球员,头球顶远角破门,对方守门员甚至没有做出任何扑救动作,中国队1:0领先!值得一提的是,这也是冯潇霆在代表国足第70次A级赛出场时打进

的首粒进球。

第15分钟,巴勒斯坦队前场任意球发到门前,颜骏凌冒着被踢伤的风险,果敢出击,将球没收。第26分钟,郜林在禁区线附近被防守球员鲁莽铲倒,但主裁判并未表示。第30分钟,巴勒斯坦队发起角球攻势,客队队长巴哈达利头球攻门稍稍高出横梁。

易边再战,里皮连换两人,赵旭日和买提江替补登场。第47分钟,萨利姆右路带球长驱直入,禁区内起脚劲射,皮球被颜骏凌封堵出底

线。第53分钟,客队打出战术角球,达尔维什远程发炮,颜骏凌不敢怠慢,单掌将球托出横梁。

第62分钟,中国队造越位失误,伊斯拉姆禁区内接直塞球后形成单刀,低射破门,巴勒斯坦队将比分扳为1:1!

第82分钟,冯潇霆处理球出现失误,但达巴格外围的远射也没能形成威胁。第84分钟,买提江主罚左路任意球到禁区内,于大宝头球攻门高出横梁。最终,两队以1:1握手言和。

搜狐